

Coches y camiones
CHEVROLET
6 CILINDROS
J. MIÑANO MURCIA

LEVANTE AGRARIO

EL AUTOMÓVIL UNIVERSAL
FIAT
4 Y 6 CILINDROS
P. BALERIOLA
PLAZA DE BELLUGA SAGASTA 23
MURCIA CARTAGENA

AÑO XIV NÚMERO 1208 ÓRGANO DE LA FEDERACIÓN AGRARIA E INSTRUCTIVA DE LEVANTE MURCIA SABADO 25 MAYO 1929

LA NOTA SENSACIONAL DEL DIA

Los doctores Romero Elorriaga, Martín Fernández, Velasco y Molina Ññola, siguen realizando operaciones y obteniendo en algunos casos éxitos extraordinarios

Interesantes declaraciones del Dr. D. Alfonso Palazón

Ayer, los doctores que siguen practicando curas actuando sobre el nervio trigémino, continuaron haciendo operaciones, en las cuales obtuvieron éxitos extraordinarios.

El Dr. Romero Elorriaga

Continúa el Dr. Romero Elorriaga tratando por el procedimiento del Dr. Asuero en su clínica. Ayer, volvimos a visitarle nuevamente teniendo ocasión de presenciar otras curas, entre las que destacan las siguientes:

La esposa del practicante mayor del Hospital de San Juan de Dios don José Jiménez. Esta enferma padece desde hace seis años, habiendo recorrido varias clínicas de Madrid y Murcia y practicado temporadas de baños termales sin resultado positivo alguno, obtuvo a la primera intervención gran mejoría, pudiendo elevar la pierna afectada a la altura de la sana, cosa que antes de tratada le era imposible.

Como en el día de ayer, la clínica del doctor Romero no se ha visto un momento desalojada de personal, entre el que predomina el elemento médico. Con el reputado especialista cataban sus compañeros los doctores señores don Ramón Alberca, don Francisco Conejero, don Salvador, don Emilio y don Alfonso Palazón, don José Vinadel, don José Hernández Montesinos, doctor Fernández Tomás, don Agustín Hernández, doctores Cayuela y Redondo, de Tolana, Vázquez de Vitoria, Medrano, J. Aroca y López Ambit (don Julio).

Cuando nos retiramos de la clínica del doctor Romero, continuaban subiendo enfermos para someterse al tratamiento, pero nuestra labor nos requirió en otros lugares y nos despedimos del doctor Romero y sus acompañantes, atareados en el estudio de estos casos.

El operario del señor Martínez Teller, Andrés Sevilla, que padece una artritis en ambas rodillas de naturaleza gonocócica, fué tratado por primera vez, habiendo experimentado una mejoría que le

Lo que nos dice el Dr. Palazón

Apenas llega a su domicilio el doctor don Alfonso Palazón, cuando le aborramos pidiéndole nos haga alguna declaración relacionada con el procedimiento del doctor Asuero. Insistiendo en nuestro deseo, penetramos con él en su domicilio, donde ante nuestra curiosidad informalva, nos dijo lo siguiente:

Contesto gustoso a cuantas preguntas quiera hacerme sobre este apasionante tema que tan encontradas opiniones ha suscitado y tanto preocupado a profesionales y profanos, por creer que nosotros somos quienes tenemos la obligación ineludible de orientar a la opinión y no sacar las cosas de quicio.

Creo que el Colegio Médico y la Real Academia de Medicina debían tomar cartas en el asunto para controlar los procedimientos y sancionarlos dentro de una base científica, que es lo que concierne a estos

Verdades como puños

Las mujeres son, en verdad, un enigma indescifrable. Si no se las comprende, nos acusan de torpeza; si, al contrario, se adivinan sus intenciones, les parecemos impertinentes.

Tristán Bernard

El amor se compone en sus tres cuartas partes de curiosidad.

Casanova

La mujer que elijas para propia, debe ser lo suficiente bonita como para que te guste a lo largo de la vida, y lo discretamente fea como para que, de pronto no guste a los demás.

Roeli

Los falsos amigos son como la sombra que nos sigue mientras hace sol.

Dossi

| FLETADORA MURCIANA | | | | | |
|--|--------------------------|---------------|--------------|----------------|---------|
| Embarques de frutas salidas de Valencia del 12 al 18 de Mayo de 1929 | | | | | |
| | Destinos | Vapores | Partidas | Partidas | Pagadas |
| | | | Salidas | Salidas | Murcia |
| 15 Mayo | Londres | Cavalló | 101 | 6.111 | |
| 15 » | » | Skulda | 101 | 2.571 | |
| 15 » | » | Bretagne | 218 | 12.669 | |
| 18 » | » | Portugal | 165 | 12.441 | |
| 18 » | » | Svinia | 105 | 3.727 | |
| 16 » | » | T. L. M. Russ | » | 4.037 | |
| | | Total. | 589 | 41.546 | |
| 14 » | Liverpool | A. Mendi | 23 | 11.196 | |
| 12 » | » | Florentino | 186 | 11.807 | |
| 18 » | » | Gerano | » | 4.701 | |
| 12 » | » | Cervantes | 16 | 3.306 | |
| 13 » | » | Pelayo | 177 | 12.531 | |
| | | Total. | 402 | 43.549 | |
| 12 » | Manchester | Florentino | 33 | 6.648 | |
| 16 » | Hull | Carlo | 55 | 8.052 | |
| 13 » | Glasgow | Almenara | 97 | 10.330 | |
| 18 » | » | Almazora | 60 | 12.469 | |
| | | Total. | 146 | 22.799 | |
| 14 » | Newcastle | Bretagne | » | 496 | |
| 13 » | Boston | Skulda | 50 | 3.826 | |
| | TOTAL INGLATERRA. | | 1.285 | 126.926 | |
| 13 » | Amberes | Portugal | » | 500 | |
| 14 » | Hamburgo | Tarragona | 23 | 4.105 | |
| 18 » | » | Valencia | » | 3.590 | |



Las mesas de los cafés

Yo, que en llegando el verano en vez de ir a Torrevieja —costumbre bastante vieja— me domicillo en el Plano de nuestro Arenal murciano, y por una peseteja combato la combustión de este calor africano ante un «chico de limón», veo que este año, es un sueño mi verano ya que en su sitio no veo las mesas de los cafés.

Es una pena, que ahora que la Glorieta arreglada nos muestra la encantadora línea de su balaustrada y hay luz y aroma de flores para poder solazarse no hayan unos veladores en donde poder sentarse.

¿A qué obedece tal cosa? Según ha dicho el Alcalde las mesas, en la baldosa no pueden estar de balde ya que hay un arbitrio en pie sobre mesas de café.

Y según los cafeteros a quienes esto interesa, que cuesta muchos dineros el sostener cada mesa.

Yo me permito rogar que se busque una avenencia que no implique en cobrar el arbitrio con prudencia sin dejarse arrebatar por ninguna intransigencia.

Sé que el Alcalde, no quiere causar a nadie perjuicio pero como considere que se obtiene beneficio con esas mesas que están situadas en la vía pública, a la que le dan alegre fisonomía, habrá de obrar en conciencia por el murciano interés si van a una transigencia los dueños de los cafés.

Y el Gremio de Cafeteros que es un grupo de murcianos, con murcianismos sinceros hará lo que esté en sus manos.

Todo, antes que consentir que yo tenga que salir en contra de mi costumbre y marcharme a la Ribera o a otra playa cualquiera y volver echando lumbre, pudiendo vernear —siguiendo mi tradición— aquí, casi sin gastar, venga a sudar y sudar ante un «chico de limón», en esas antiguas mesas que a nuestro Arenal, le dan en esas noches espesas aires de San Sebastián...
Saca-tapón

Los conciertos del Oriental

Continúan en el Café Oriental con creciente éxito los conciertos que por tarde y noche ejecuta la notable agrupación musical Orquesta Cortés-Abarca, viéndose durante ellos muy concurrido el popularísimo café.

La constante renovación de programa en los que alternan las últimas creaciones de la música moderna con las joyas de la Zarzuela española y de la música clásica, unida a la impecable ejecución de tan notables artistas, hacen que el café Oriental sea el punto obligado de reunión de cuantos gustan de la música.

Felicitemos a los notables artistas y al dueño del café Oriental señor Cardona por el acierto que ha tenido al contratar para su salón a la Orquesta Cortés-Abarca.

Gobierno Civil

Visitas

Han visitado al señor Gobernador Civil:

Don Manuel Clavijo y Carrillo, jefe provincial de Unión Patriótica; don José Ibáñez Martín, presidente de la Diputación; señor Marqués de Ordoño, alcalde de esta Capital; don Juan Hernández Castiello, vicepresidente de la Diputación; ilustrísimo señor don Juan Antonio Jover y Ros, comisario regio de la Escuela Pericial de Comercio; don Francisco García de Sola, ingeniero director técnico de la Confederación Sindical Hidrográfica del Segura; don Vicente Tomás Palao, secretario de la Audiencia; don Manuel Sánchez Silva, magistrado excedente; don Ambrosio Abellán Miñano, jefe de Unión Patriótica de Ulea; don Rafael Asuar Gregorio, doctor en Ciencias Exactas; don Joaquín Dicente, arquitecto; don Gaspar de la Peña Seiquer, abogado; don José Luis Oliva de Suelves, consejero de «Construcciones Inmobiliarias S. A.»; don José Martínez Vilvas, comandante de la Guardia Civil; don Joaquín Mollado y Pérez de Meca, alcalde de Lorca; don José Garrido, alcalde de Campos del Río; don Juan Barquero.

Comisión de Abanillas.— Don Julio Rocamora, don Cándido Martínez, don José Gaona, don José Cascales.

NOTICIAS DEL CONSORCIO NACIONAL ARROCERO

El Consorcio Nacional Arroceros trabaja sin descanso para cumplir la misión que se le confió de coordinar y encauzar las actividades, antes dispersas, de distintos elementos que intervienen en el cultivo, elaboración y comercio del arroz en España.

Todos los dirigentes de esta importante entidad, llevan a cabo su labor con el mayor interés dedicándole su experiencia y cultura, y esto justifica que dirijamos nuestra atención a divulgar su obra en cuantas ocasiones tengamos oportunidad de hacerlo.

Sabemos que el Consorcio se propone adquirir máquinas secadoras de arroz para demostrar prácticamente a los agricultores el modo de evitar que se molen con las cosechas amenazadas con el período de recolección por una lluvia imprevista.

Está ocupándose de organizar y reglamentar su Caja de Crédito para facilitar préstamos a los cultivadores de arroz durante la cosecha en pie, cuando la hayan depositado en sus graneros, y para ayudarles en la adquisición de máquinas y realización de construcciones que sean necesarias a un buen cultivo. Con este plan dará un golpe certero a la usura y enseñará a los agricultores a encontrar remedio a sus dificultades con sus propios medios a través de su Asociación.

Atento siempre dicho Consorcio a cuidar de que los arrozces españoles puedan concurrir en buenas condiciones a los mercados extranjeros, realiza estudios de fletes y procura orientar al Gobierno para concertar tratados de comercio que permitan conservar los mercados actuales y den posibilidades de abrir otros nuevos.

Con objeto de intensificar el consumo de nuestros arrozces en el extranjero y fomentarlos en el interior de España, no solo concurrirá a la Exposición de Sevilla y Barcelona, y con exhibiciones que seguramente llamarán la atención sino que desenvolverá un plan bastante completo de propaganda.

Actualmente ha organizado un interesante concurso de carteles para anunciar el

arroz español en el extranjero y en toda la Península. Las noticias que tenemos del interés que ha despertado entre los artistas y del gran número de carteles que se están recibiendo nos permiten augurarle un éxito rotundo.

El Consorcio ya a concertar una edición numerosa de artísticos folletos en los que se divulgarán las buenas condiciones higiénicas y alimenticias del arroz, conteniendo además variadas formulas para guisar sabrosos platos.

Gestiona que en Barcelona y Sevilla, durante las dos Exposiciones, los hoteleros de aquellas ciudades incluyan en sus «menús» diarios los mejores platos de arroz.

Completando esta campaña de propagación, parece que se tiene la ingeniosa idea de que recorran los pueblos de España camionetas automóviles provista de arroz y de cocinas servidas por personal especializado en personalitario a estilo valenciano, para guisar a la vista del público y venderlo ensinando admas prácticamente y gratis a comensalario bien a toda persona que lo desee.

Repartirán profusamente folletos con formulas de guisos de arroz y listas con las direcciones de los comerciantes arroceros que forman parte del Consorcio.

Descrita a grandes rasgos, esta es parte de la labor tan compleja, pero orientada, que realiza actualmente el Consorcio Nacional Arroceros y que ejecutan sin desmayos y con persistencia, es de esperar que dé resultados eficaces de difundir por la Nación un alimento nutritivo y barato, casi desconocido por una gran masa de población, contribuyendo al mismo tiempo a aliviar, o quizás hasta a resolver, por aumento sensible del consumo, la crisis que sufre este producto digno de mejor precio.

EN 2.ª PLANA:
Noticias y diversas informaciones. Gobierno Militar, Crónica de sucesos, etc.
Notas informativas de UNEA

Informaciones regionales

DE CARTAGENA

Buques de guerra
El jueves se proveyó en este puerto de petróleo y aceite y hoy de carbón el destructor «Cadarso».

Los destructores «Sánchez Barciztegui» y «Alsedo» que iban a zarpar de Barcelona para Cádiz, se le ha dado contraorden y en su consecuencia llegarán a Cartagena pasado mañana sábado.

Ayer mañana salió del antiguo dique flotante de este Arsenal el destructor «Almirante Ferrándiz».

De fútbol
Hoy en el rápido han marchado a Torrelavega los equipos que componen el equipo del Cartagena, en donde han de jugar el próximo domingo con la Gimnástica de aquella localidad en partido de Liga.

El día 28, jugarán en partido amistoso con el titular de Palencia.

El 30, con la Ferroviaria de Valladolid, también amistoso, y el 2 de junio, con el Zaragoza, de campeonato de Liga.

Los jugadores que se des plazan son: Jesús, Guasch, Paz, Pepele, Vigueras, Palahí, Jáuregui, Bayo, Reymes, Nicolás, Alfaro y Angellillo, y como representante va don Antonio García Sánchez.

Corresponsal
(Continúa en 4.ª plana)

DIVAGACIONES

El entretenido deporte de hacer crítica

por Adriano

Algunas veces, la gente lleva debajo del sombrero una cabeza y en contadas ocasiones ese órgano encierra limitada dosis de sentido común. Claro es, que hablar en estos tiempos, a ciertos mortales, del sentido común son ganas de mal gastar energías estúpidamente. Les produce el mismo que a «La Nación» una conferencia de don José Ortega y Gasset. No entienden nada.

A pesar de lo cual es muy cómodo intentar colocarse en un plano de pretendida superioridad y mirar a los demás mortales con un gesto desdeñoso a la vez que adopta una postura de superhombre. No está mal. Mientras se hace esto, es posible que algún espíritu cándido y bondadoso crea en el valor real de aquel señor que realmente no tiene ningún valor.

Estos tipos se permiten el lujo de hacerlo todo y si por un momento suponen que haya otro mortal capaz de llamar la atención de los demás ciudadanos, arremeten contra él y, si pueden, lo dejan en un lamentable estado casi de descomposición. Se les vé en seguida la antena, como se dice ahora.

Una de las manifestaciones a que se dedican con preferencia es a la crítica. Una crítica de altura, rebosante de cultura y erudición que la mayor parte de las veces causa la admiración de los lectores por galana, sensata y reflexiva. La crítica es para ellos lo que para las avispas es el aguijón. Un arma de ataque más que de defensa.

Hacer crítica constituye un placer regalado y un deporte entretenido en el que estos buenos seres vierten toda la cantidad posible de mala intención que tienen.

Alabémoslos puesto que se hacen acreedores a la simpatía y a la admiración de la muchedumbre. Razón tienen, que les sobra para desenmascarar a atrevidos y profanos que con desenfado y arrojo inconscientes se lanzan a empresas de regocijante locundez.

Hagámosle nosotros un panegírico de exaltación frenética y pongamos en nuestra actitud y en nuestras palabras todo el fervor y todo el religioso misticismo que pondríamos en una solemne y sentida oración fúnebre.

Seamos por lo menos algo más nobles que ellos y su chispeante crítica.

AUTOMOVILES Y CAMIONES

ADRIAN VIJDES MURCIA

